

# LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Jueves 3 de Septiembre de 1914

Núm. 26

## JUGAR CON FUEGO

## La neutralidad y la Bolsa

Según dicen los periódicos, el jefe de los radicales, el que opina que debemos dejar la neutralidad, el que incita a las masas que ¡inocentes! aun creen en su ídolo, el célebre Lerroux, ha salido en su magnífico automóvil para París.

¿Qué se propone el opulento revolucionario yendo a la capital de la vecina República?

«No espere usted, después de ese viaje, que continúe por mucho tiempo la neutralidad de España ante el conflicto europeo», dice Arturo Mori en un artículo que inserta un diario local.

Y un periódico muy importante de la corte añade:

«M. Viviani, el actual presidente del Consejo de ministros de Francia, asistió, llamado por Lerroux, a la inauguración de la Casa del Pueblo Radical de Barcelona. También fueron invitados y acudieron a esta inauguración el diputado belga Vandervelde y tres diputados rusos».

«Con Viviani estrechó Lerroux de tal manera los vínculos de la amistad, que desde aquella visita han sido aquéllos dos grandes enamorados de sus respectivas obras políticas».

Y sigue diciendo en forma de diálogo:

«—Nada es imposible. Lo que le aseguro a usted es que el sustituto de Dato en estas bélicas circunstancias, no puede ser otro que el Conde de Romanones. Y como Lerroux está de acuerdo, en la cuestión internacional, con el Conde y éste con...»

—Basta. Ha dicho usted bastante. ¿Para qué hablar más?»

Y más adelante refiriendo otro articulista una conversación que tuvo con Lerroux, escribe:

«Me dijo que lo que él preconizaba no era una movilización general en España, ni una traslación de los ejércitos españoles al teatro de la guerra. Nuestra misión, añadió, en el caso de intervenir en la guerra, sería puramente la de guardar la frontera. Y para esto con cien mil hombres hay bastante. Además no debe usted ignorar que el conde de Romanones contrajo con Poincaré un serio compromiso en su viaje a París, siendo presidente del Consejo de España».

Basta con tales antecedentes para que podamos juzgar con pruebas bastantes la conducta de ese hombre funeso y sepamos el objeto de su viaje.

Para Lerroux, que cuando le convie-

ne incita a sus secuaces, con la excusa de impedir la guerra, a que lleven a cabo una semana trágica que se debe a él sola y exclusivamente y no al calumniado Maurra (cosa ésta que ya no sostienen más que los ignorantes o los que obran de mala fé), para Lerroux, pues, nada supone la vida de cien mil hombres. ¿Acaso no son seres humanos? ¿No tienen madres, esposas, hijos? Al ir a la frontera ¿sería con objeto de pasar una temporada de descanso o recreo?

No hay nombre ni frase bastante fuerte para calificar tan inicuo proceder y no debe haber un solo español que mire siquiera a la cara al que tal haga.

¡No en balde el apellido del ídolo, indica la procedencia de su sangre!!

Labore, enhorabuena, por su patria legítima, pero no lleve a la desolación y a la ruina a nuestra querida España, a la que tanto le debe y tan mal le corresponde.

Para final, copiemos lo que dice otro diario de la corte que trata de este mismo asunto y que después de varias atinadísimas consideraciones, de las que no sale muy bien librado el emperador del Paralelo, escribe:

«Es muy posible que el viaje de Lerroux no tenga el alcance que se le atribuye.»

Es muy posible también que haya ido a Francia deseoso de salvar cierto pingüe negocio que él creía en las nubes y que los acontecimientos han puesto a nivel del suelo.

Queremos admitir estas posibilidades y aun darlas por averiguadas, antes que creer, por pésimo que sea el concepto que nos merezca Lerroux que ha ido a París a contratar con extranjeros agitaciones radicales contrarias a la neutralidad.

Lerroux es listo y ama demasiado la vida para que admitamos el supuesto de que sea capaz de correr el riesgo de perderla.

Decimos eso, porque el pueblo español no perdonaría nunca al que en las circunstancias presentes hiciera a sus intereses la traición de complicarlo directamente en el conflicto internacional.

La cabeza de quien así procediese, no estaría segura; desde luego, no merecería estarlo.

Muy en su lugar están las anteriores frases, por lo que solo nos resta decir que procure el Sr. Lerroux, no jugar con fuego... por lo que pudiera ocurrir.

lándose con ello, con caracteres harto graves, la negligencia en una represión necesaria.

Es por consiguiente deber nuestro excitar el celo de las autoridades llamadas a intervenir en el mal que denunciarnos.

Esa intervención puede evitar algo más que la vagancia de infinidad de criaturas: puede evitar que los niños que en tal estado permanecen sean explotados además por padres sin entrañas, que exponen a sus tierros hijos a toda clase de peligros, aleccionándoles en prácticas que nada tienen de útiles, ciertamente.

Axiomático es que la paz, tranquilidad y bienestar de una nación se reflejan siempre en ese termómetro financiero que se llama cotización de la Bolsa. Apenas se nubla el horizonte político por cualquier acontecimiento que vislumbre alteración de orden público o crisis de un gobierno, el precio de los valores públicos desciende; si por el contrario la suscripción de un empréstito nacional se cubre con creces, el tipo de la cotización aumenta, y esto es lógico, muy lógico que así suceda, sin que para ello tenga que intervenir el agio, ni las tan traídas y llevadas jugadas de Bolsa, que sin negar que en algunas ocasiones, muy pocas, causan estos trastornos físico financieros, permítasenos la frase, las más de las veces tienen su fundamento en el orden político de la nación.

Y así debe ser.

El Estado, al necesitar dinero para cubrir sus atenciones, acude al pueblo y emite títulos de la Deuda, en la mayoría de los casos perpetua; esto es, que el capital que el imponente deposita en el acervo común, nunca podrá ser exigido por éste, reservándose el prestatario el derecho de reembolsarlo cuando le convenga. Y esto que a primera vista parece anómalo, extraño, es, si se quiere, una mayor garantía para ambas partes contratantes, puesto que el que presta sólo pretende colocar su capital, asegurar una renta, y el Estado, que recibe el dinero, no tiene por qué preocuparse de su devolución, y si bien es cierto que se crea un compromiso constante de pago de intereses, no lo es menos que el capital de que se hace cargo, puede también a su vez producirle beneficios, no tan solamente morales, en lo que al engrandecimiento de una nación se refiera, sino también materiales, en cuanto a los impuestos, contribuciones y otras cargas, que sobre aquéllos beneficios o mejoras pueda imponer.

Pero el capitalista, el rentista, no porque la Deuda sea perpetua ha de verse privado de su dinero; puede recuperarlo cuando quiera; nada más fácil; no tiene más que vender en Bolsa su título de renta, y este precio a que se le paga en Bolsa, que es el tipo de cotización, es la válvula de seguridad de la situación financiera.

Ocurre, por consiguiente, que a la Nación, al considerable núcleo de tenedores de papel del Estado, le conviene que su precio sea el mayor posible. a mayor abundamiento si lo adquirió al tipo de emisión, que siempre ha sido inferior al que las distintas Deudas han alcanzado en Bolsa, al siguiente día de su emisión.

¿A qué es debido esto?

A la confianza que inspira al país el pago del cupón; a la tranquilidad que tiene de que, ni guerras, ni otros acontecimientos anormales podrán causar trastornos ni gastos imprevistos que sean causa originaria del incumpli-

miento de sus compromisos con los rentistas del papel de la Deuda.

Y en la ocasión actual, se está presenciando un fenómeno verdaderamente raro, a la par que satisfactorio.

Si como hemos dicho, la menor turbulencia, un ligero desorden, han sido en otras ocasiones causas que, aunque sin fundamento, han hecho oscilar bruscamente la columna mercurial del funcionamiento de la Bolsa, hoy que el mundo se conmueve entre las desdichas de la hecatombe europea, nuestra balanza bursátil apenas ha tenido desequilibrios.

Y vamos a demostrarlo. La segunda quincena de Agosto ha sido plétórica de acontecimientos luctuosos, horribles, no comparados con ningunos otros vistos desde hace muchos siglos a nuestros días, y sin embargo, comparemos nuestras cotizaciones en los días 15 y 30 de Agosto.

	15 Agosto	30 Agosto
4 0/0 perpetuo interior . . . . .	71'75	70
4 0/0 amortizable . . . . .	83	83
5 0/0 amortizable . . . . .	93	91
Banco de España . . . . .	437	428
Tabacalera . . . . .	267	259

Es decir, que la Deuda interior bajó 1,75, la amortizable al 4 por 100 permanece impasible, la del 5 por 100 baja 2 enteros; las acciones del Banco sufren un quebranto de 9 enteros, y las de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 8.

Lo que equivale a decir que, a pesar de que nuestras industrias se han resentido grandemente, más por estar en posesión de extranjeros que han tenido que abandonarlas, por acudir al llamamiento de sus deberes militares, otras por carecer de primeras materias que importaban de otras naciones, España, la vehemente e impresionable España que por lo más mínimo se conmueve, ha permanecido en su marcha económica impasible, razonable, sin nerviosidades que alterasen en lo más mínimo el curso de su vida ordinaria.

Y este verdadero fenómeno está explicado.

La confianza absoluta que tiene España de que permanece y permanecerá neutral, ante todos los acontecimientos que se están desarrollando; la seguridad plena de que no habrá movilizaciones ni preparativos que, alarmando a las naciones beligerentes, pudieran ser causa de que tuviésemos reclamaciones; esa confianza, repetimos, es debida a la neutralidad, y sólo a la neutralidad.

No pretendemos pasar plaza de hacendistas; pero a buen seguro, con seguridad absoluta, desde el instante en que hubiese algún conato de que la neutralidad flaqueara, la situación económica de España se derrumbaba, porque faltando la tranquilidad que hoy se tiene, sobrevendría la desconfianza, engendradora de la perturbación de los cambios, reflejo del estado financiero de los pueblos.

### REPRESION NECESARIA

#### El abandono de los niños

Es un dolor ver a todas horas del día, y en las de la noche especialmente, el abandono en que permanecen multitud de pobres chiquillos.

Los vemos en todas partes: de día, pordioseando; de noche, durmiendo junto a los cafés, en las puertas de las brasseries alegres, al lado de los puestos del mercado.

El abandono infantil es en Alicante plaga continua, y nadie se ocupa al parecer de hacer cumplir ineludibles preceptos; reve-

## UN SUEÑO

La conflagración europea, esa terrible hecatombe que amenaza con la destrucción efectiva de la mayor parte de las naciones que han tomado parte, y la económica de las demás, incluso las neutrales, era el tema obligado de nuestra reunión, en la que como en todas, se hablaba y discutía mas o menos apasionadamente acerca de ella.

Cada uno, como vulgarmente se dice, acercaba el ascua a su sardina inclinándose a favor de una o de otra potencia, dando lugar con sus apreciaciones, a acalorada discusión que en ciertos momentos parecía próxima a terminar con la buena unión y armonía allí siempre reinante.

Jamás en aquella tertulia había habido el más ligero desacuerdo, hasta tal punto, que hubiérase podido decir que la Peña estaba compuesta por varios cuerpos y una sola alma, tal era el unísono pensar y sentir de todos, pero esa terrible guerra sin igual desde que el mundo es mundo, no solo servía para llevar el duelo y la consternación entre los beligerantes, sino que hasta en las reuniones de los neutrales parecía dispuesta a sembrar la cizaña de la discordia y la enemistad; así hubiera sucedido si la razón y el buen sentido no se hubiese impuesto en unión del cariño que el trato constante engendra entre verdaderos amigos.

Así llevábamos ya bastante tiempo, caldeándose cada vez más el ambiente de la tertulia, cuando cierto día en que como de ordinario cada cual llevaba aumentadas y corregidas noticias acerca de la guerra, que al comentarlas diera lugar a las acaloradas discusiones de francófilos y germanófilos, nuestra sorpresa no tuvo límite al ver que apenas nuestro propósito, precisamente el más decidido partidario de las huestes aliadas, con una mueca de escepticismo propia del que vé no solo sus ilusiones por tierra sino algo más negro, más pavoroso dentro de la terrible desgracia por que atraviesa, demandábanos unos momentos de silencio y atención para relatar una estupenda visión tenida en sueño durante la noche anterior.

—Todo ha sido un sueño, es verdad, y aunque los sueños afortunadamente no dejan de ser, como dijo Calderón, más que sueños cuando en ellos se reflejan hechos que pueden ser reales o acercarse a la realidad dejan en nosotros una impresión tal de alegría o de pesar que hasta tanto no llega la hora real de aquello que hemos soñado no podemos apartarla de nuestra loca imaginación.

Soñaba sí, soñaba encontrarme en el espacio sobre uno de esos modernos aparatos que dirigido por manos de un espertísimo aviador como el que me acompañaba, no sólo podía competir con las aves, sino que las superaba, y desde allí, y con la ayuda de unos potentísimos gemelos, que no obstante la gran distancia me permitían verlo todo de tamaño natural, veía a Europea entera, mejor y más exactamente que podemos verla sobre el más completo y acabado plano de un Atlas geográfico.

Mi acompañante, persona ilustradísima y de una amabilidad encantadora, iba explicándome uno por uno los diferentes estados, con sus límites, fronteras, ríos, lagos, etc., y mostrábame los diferentes puntos en que se encontraban los ejércitos combatientes; desde allí, sin temor alguno, podría observar, si así lo deseaba, los efectos de sus luchas y los estragos que ocasionaban sus encuentros.

Desde allí, en efecto, veíalo todo sin exposición alguna, veía a los rusos con sus grandes gorros de piel, sus rostros curtidos por los frios de su país, de luengas barbas y de fornidos cuerpos, pero faltos, sí, de esa marcialidad que en los alemanes, cubiertos de relucientes cascos, se observaba; frente a éstos, divisábanse a los belgas con sus pequeñas castoretas; menor en número y en tamaño, en otro lado, a los franceses con sus teresianas de fuelle; más allá a los ingleses con sus ligeros gorros, y tanto unos como otros, armados hasta los dientes y rodeados de innumerables máquinas destructoras; a su derecha, finalmente, se divisaban a los austriacos y a los serbios que en igual actitud y del mismo modo se disponían a la lucha.

Las escuadras de las distintas naciones encontrábanse esparcidas acá y allá en los diferentes mares que bañan sus costas y al abrigo de sus puertos, a excepción de la de la terrorífica Albión que giraba en todas direcciones, no precisamente para refirir combate con su enemiga la Alemana, bien segu-

ra en su Canal de Kiel, sino para apresar cuantas naves mercantes de la misma encontraba a su paso y para ayudar a la francesa y la rusa en pago a los servicios que le prestan para la destrucción de su competidora y temida Alemania.

Hasta aquel momento, según mi acompañante que desde el comienzo de la guerra no se ocupaba de otra cosa que de tomar nota desde su observatorio, la victoria era de los alemanes que, fuertes, disciplinados y bien organizados, seguían el plan trazado por su Estado Mayor después de conocida la hostilidad por parte de Bélgica, hostilidad con que no habían contado, no obstante lo cual Lieja, Bruselas, Namur y otras obraban ya en poder de ellos.

En vano los belgas con su heroísmo trataban de impedir la invasión germana, en vano desde sus fuertes habían tratado de resistirla; la superioridad inmensa y la suprema ley del más fuerte se habla impuesto y causaba horror el pensar en el número de víctimas que a juzgar por los destrozos que se veían debieron tener por ambas partes.

El relato que me hacía mi buen acompañante ponía espanto en el ánimo más fuerte y valeroso; la desolación, la ruina, la miseria y la muerte habían sentado sus reales en aquellas regiones donde la laboriosidad, la abundancia y la vida habían reinado desde hacía muchos años.

Ante aquel horrible espectáculo me acordé de la paz, esa bendita a quien todas las naciones elevaron magnífico palacio a corta distancia de aquel sitio, en el vecino reino, y que en los actuales momentos parecía el escarnio de esa tan cacareada civilización y mentido progreso de que han hecho alarde las naciones combatientes.

En cuanto a las naciones neutrales pude contemplarlas y observar el movimiento que en las mismas se llevaba a cabo. Italia, Suiza, Holanda y otras movilizaban sus ejércitos para un caso de necesidad; solo nuestra querida España, contra la opinión de escasos personajes, permanecía tranquila, verdaderamente neutral; al contemplarla, después de vistos los horribos estragos del teatro de la guerra y escuchar las infinitas desgracias que me relataba mi acompañante y que desgarraban el alma, no pude por menos que gritar con toda la fuerza de mis pulmones: Viva la neutralidad, Viva España neutral, Viva la paz.

Desperté: todo había sido un sueño, pero de él he sacado la convicción de que debemos compadecer por igual a todas y cada una de las potencias beligerantes, deseando el pronto término de la guerra y conservar por todos los medios posibles la más estrecha neutralidad, para cuyo, fin si es preciso, debemos sacrificar hasta las manifestaciones de simpatía hacia una u otra en nuestras reuniones diarias. Ante todo y primero que todo, la neutralidad.

FRANK

## Fiestas de calle

La mayordomía encargada de efectuar los festejos populares en el *Arrabal Roig*, ha publicado el programa de las diversiones que han de celebrarse en honor de su Patrona la Virgen del Socorro, durante los días 7 al 10 del presente mes y que por la esplendidez de los vecinos de aquel barrio prometen ser este año muy solemnes.

Habrán dianas, traca, verbenas, cinematógrafo público, carreras pedestres, etc., con asistencia de dos bandas de música.

Tampoco faltarán los pasacalles por la típica dulzaina y tamboril y se dejarán ver los correspondientes gigantes y cabezudos.

A las seis de la tarde del día 8, con asistencia de una comisión del Excmo. Ayuntamiento, Clero de Santa María, Mayordomía y vecinos, se celebrará una solemne procesión, paseando por varias calles la imagen de Nuestra Señora del Socorro, a la que acompañará la banda de música municipal.

Durante esos días se engalanan las casas de las principales calles del tránsito.

Mil plácemes merecen los vecinos y organizadores de estos festejos, que seguramente se verán muy concurridos.

**Se empeña la gente en variar los nombres verdaderos de las cosas.**

¡Mire usted que llamar «político» el viaje a París de Lerroux!

Si ha ido por lo que todos creen, ni el viaje es político, ni debe llamarse así al protagonista.

¿Cómo se llama en la historia a Don Opas?

## Los Mauristas de Elche

El partido Maurista de Elche, sigue avanzando en su activa propaganda, pues aparte de su aumento considerable y del que ha conseguido la Juventud, tienen ya local propósito con hermosas vistas a la calle de Canalejas, junto a la Glorieta, donde instalarán muy en breve el Círculo Conservador Maurista.

Se han reunido ya, en dicha casa, varias veces para llenar detalles de su instalación y tan luego sea aprobado por la debida Autoridad el reglamento, se verificará la inauguración del Centro, al que será invitado nuestro activo Jefe provincial, D. Antonio Martínez Torrejón, a quien se obsequiará cual se merece; siendo esto un acto que ha de gustar a todos los amantes del orden, la moralidad y la buena administración, lema que ostenta la bandera del partido que acaudilla nuestro Ilustre Jefe Excelentísimo Sr. D. Antonio Maura.

Se espera con interés y entusiasmo este acto, que demuestra una vez más el avance y entusiasmo que siente esta ciudad ilicitana por tan esclarecido hombre público y el celo que despierta en su propaganda el entusiasta Jefe del partido Maurista de Elche, el Letrado D. José Sempere y Giménez, a quien felicitamos muy de veras.

Sigan por este camino los demás pueblos de esta provincia, a quienes no les falta el entusiasmo, y seguramente muy pronto contarán con un numeroso y fuerte partido maurista, que espera vivamente, cuando las circunstancias lo permitan, saludar personalmente y oír en esta capital a los simpáticos y elocuentes oradores, D. Gabriel Maura, D. Angel Ossorio y demás paladines del Maurismo.

DE AYER Y HOY

## POLICIA

—Por el guardia urbano Indalecio Pérez, ha sido denunciada la vecina de la casa número 25 de la calle de Torrijos, por sacudir esteras desde el balcón, a las diez de la mañana del día de hoy.

—¡Qué amigo de las multas debe ser don Vicente Arnau!

Entre él y la guardia urbana, se ha abierto un pugilato, aquél no llevando las cabras por la vía pública con bozal; éstos imponiéndole multas.

Por ahora ya van tres; veremos quién gana.

—¡Que terrible es Francisco Bernabé!

Primeramente la emprendió a palos con su esposa, después la amenazó con un cuchillo, no llegando a agredirla por la pronta intervención del padraastro de la «aporreada».

Cuando se cansó de ella, la emprendió con su madre política, y cuando ya no quedaba nadie en su casa a quien «dirigirse», se fué a casa de la vecina Antonia González Lledó y le rompió dos sillas.

¡Rediez qué tío!

—Con un cuchillo que fué presentado en la Inspección de vigilancia, trató de agredir El vira la Rosa a Esperanza Sánchez.

No logró su intento porque ésta requirió el auxilio de un guardia de Seguridad.

**Curaciones.**—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 21 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Carlos Limiñana y D. Miguel Gueri.

Practicante: D. Antonio Martínez.

**Señalamientos.**—Para mañana, hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

## Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Alicante, por el delito de contrabando; contra Miguel Samper.

Abogado Sr. Guardiola; Procurador señor Alcaraz.

Otra del Juzgado de Alicante, por el delito de lesiones, contra Roque Ibáñez.

Abogado Sr. Guardiola; Procurador señor Izquierdo.

Otra del Juzgado de Alicante, por el delito de estafa, contra Luis Sánchez.

Abogado Sr. Rodrigo; Procurador señor Alcaraz.

## CRUZ ROJA

Ayer hicieron dos servicios los camilleros de la Cruz Roja.

Fuó el primero la traslación en una camilla del Dispensario del suicida Luis Noales al Cementerio, y el segundo la conducción por orden del señor Gobernador civil, desde la Estación de los Ferro-carriles Andaluces, de una enferma a la casa de socorro.

Sirvieron la primera camilla, Ramón Pastor, Ramón Sánchez, Manuel Compañ, José Baudi, Isidro Bañó, José Asín y Ginés Hernández, al mando del sargento D. José Lavale, y condujeron la segunda, José Baudi, Ramón Pastor, Salustiano Román, Ramón Sánchez, Manuel Gíner y José Baudi Navarro, al mando de los sargentos José Lavale y Rafael Sánchez.

Hay que advertir que los camilleros son honrados obreros, pobres hijos del trabajo que GRATUITAMENTE, SIN RETRIBUCION ALGUNA, acuden a prestar estos servicios sufriendo por ello las inclemencias del tiempo y toda suerte de incomodidades, sin más satisfacción que la de hacer el bien.

Y ¿no merece esto que todos los colegas de la localidad que tanto hablan de altruismo, dediquen algunas líneas a decir algo de estos obreros caritativos?

CRUZ ROJA

## DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos e Ibáñez, 7 enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, 5.

## NOTICIAS

Se ha adjudicado con las formalidades de subasta por la Junta de Obras del puerto a Ricardo Ripoll, por la cantidad de 1.750 pesetas, el derribo y aprovechamiento del edificio que ocupa el antiguo Mareógrafo en el puerto y que ha de desaparecer con motivo de las obras que en el mismo se están efectuando.

El plazo para el derribo es de treinta días.

El Juzgado municipal de Alicante cita a Julio Quereda Gíner y a Pascuala Berenguer Díaz, para que el día 16 del corriente comparezcan ante el referido juzgado.

La alcaldía de Elda anuncia un concurso para la provisión en propiedad de la secretaría de aquel Ayuntamiento.

El plazo para la admisión de solicitudes es el de quince días.

La audiencia de Valencia, ha acordado, reclamar a D.ª Felisa Lázaro Santo, actriz, y domiciliada últimamente en París, la suma de 498'15 importe de las costas y papel de oficio, invertido con motivo de un incidente de Declaración de pobreza.

La reputada y entendida profesora en partos D.ª Josefa Aracil Santacreu, se ha ofrecido a prestar sus servicios gratuitamente a cuantos acudan en demanda de ellos al Dispensario de la Cruz Roja.

Es una nueva e importante adquisición hecha por tan Benéfica Institución que viene a aumentar el número del personal técnico competentísimo y notable que ejerce sus funciones en el citado Dispensario.

Desde mañana y por disposición del señor Delegado Presidente se establece un turno de vacunación en el dispensario de la Cruz Roja de diez a once de la mañana.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro muy querido amigo D. Carlos Regino Soler, dignísimo Director General de Contribuciones.

Francés, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros.—Lecciones a domicilio. Método eminentemente práctico.

También se ofrece para academias particulares.—Torrijos, 57.

# LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

## Ventajas de la neutralidad

En la alta banca se dice que la importantísima casa Rotschild, de París, piensa establecerse en Madrid, en vista de las dificultades circunstancias por que atraviesa Francia.

## Pánico en París

El hecho de haber arrojado un aeroplano alemán unas bombas sobre París, ha impresionado tanto a los parisienses que ha empezado la desbandada, saliendo en masas de la capital.

Hubo viajero que revendió su billete de tercera a un pueblo cercano por trescientos francos.

## Una proposición

«El Imparcial» propone que, valiéndose de la estación radiotelegráfica de Carabanchel, adquiera el Gobierno noticias directas y verdad de París y Berlín, y las haga públicas, entendiéndose que esto contribuiría a asegurar la neutralidad y a evitar tanto *canard*.

## Los yanquis

El gobierno yanqui ha pedido pruebas al gobierno francés del lanzamiento de bombas por los aeroplanos alemanes, para protestar enérgicamente, si es cierto, de esta violación del convenio de La Haya que firmó Alemania.

## No nos fiamos

Romanones dice que publicará en breve sus declaraciones acerca de la neutralidad, y que las firmará para no rehuir responsabilidades.

## Nuestro embajador

El Sr. Villaurrutia, embajador de España en Francia, aunque el Gobierno se traslade con el Presidente Poincaré a Burdeos, continuará en París para

atender a los súbditos españoles que allí queden.

## Donativo

La Reina de España ha contribuido con *quinientas libras* a la suscripción abierta en Inglaterra por el Príncipe de Gales.

## A incorporarse

Se ha ordenado en Francia que todos los territoriales se incorporen a filas en el plazo de veinticuatro horas.

## En persona

Se asegura que la batalla de Charle-roy fué dirigida por el mismo Kaiser, que se puso al frente de sus tropas.

## No era cierto

Los cruceros alemanes «Goeben» y «Breslau», que se supuso primero que habían sido echados a pique, luego apresados, y por último adquiridos por el gobierno turco, han embarcado nuevamente a sus tripulantes en Odesa, y han salido con rumbo desconocido.

## El Cónclave

La elección de Papa se presenta más difícil de lo que se creía. Son ya cinco las «esfumatas», y, por lo tanto, cinco los escrutinios, y aun no ha sido elegido sucesor del venerable Pío X.

## Consejo en Palacio

Bajo la presidencia de S. M. el Rey se ha celebrado en Palacio Consejo de Ministros.

A la salida, el Sr. Dato manifestó a los periodistas que el gobierno francés, en previsión de acontecimientos que pudieran avecindarse, se trasladó a Burdeos a las diez de la noche.

## Prensa extranjera

Comunicó también con gran satisfac-

ción, que la prensa extranjera en general, comenta muy favorablemente nuestra neutralidad.

Habló también del aspecto económico, en lo que se refiere a las peticiones de los catalanes y bilbaínos.

## El ministro de Hacienda

El Sr. Bugallal, dió cuenta en el Consejo de las conferencias que viene celebrando con los Consejeros del Banco de España, al objeto de conjurar la crisis económica.

## Censuras

En general lamentanse los ministros de la Corona de las censuras que algunos periódicos dirigen a las naciones beligerantes, pidiendo que cese todo apasionamiento que constituye un peligro y que puede originar reclamaciones si continúan en tal tesitura. Para evitar esto se excitará el celo de los fiscales de S. M. para que estos contrarresten tales parcialidades.

## La Bolsa

Se congratuló el Gobierno de que las liquidaciones de las bolsas se hayan hecho con completa normalidad, dando con ello un elevado ejemplo de patriotismo.

## De Marruecos

Las noticias recibidas de Marruecos acusan tranquilidad completa.

## Portugal

Es inexacto el movimiento monárquico de nuestra vecina república de Portugal, propalado por algunos periódicos extranjeros.

## De Lerroux

Desconocía el Gobierno el artículo que publica «Le Journal», de Lerroux,

hablando de la guerra y de la conveniencia de nuestra unión con Francia.

Añadía un Ministro que bien podía inscribirse Lerroux como voluntario para guerrear a favor de Francia, ya que tanto defendía esa unión.

## Comisión

La Comisión catalana para la instalación de la exposición de industrias eléctricas, ha visitado al Presidente señor Dato.

## La prensa

Los periódicos que se publicaban en París, han trasladado sus imprentas y redacciones a Burdeos, donde se publicarán desde ahora.

## Los ingleses

Las tropas inglesas han establecido contacto con las alas derecha e izquierda de los aliados alrededor de París, sufriendo los ingleses la pérdida de 37 oficiales y 117 soldados muertos, e innumerables heridos y desaparecidos.

## Otro aeroplano

Anoche voló sobre París un aeroplano alemán, arrojando dos bombas, sin que ocasionaran consecuencias.

## Ultima hora

# NUEVO PAPA

Roma elegido Papa Santiago Chiesa, Arzobispo de Polonia.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

## SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

**TÓMESE**  
**UROTROSOL**

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.  
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.  
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

**Panadería y Bollería**

“La Esperanza,”

Unica casa en Alicante en bollería y pastas finas.  
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

**Empresa Valenciana**

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES  
Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA,  
VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

**AGUA DE BORINES**

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

**SIDOL**

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.  
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.  
Concesionarios: HJOS DE MANUEL GRASE. Fuen-  
carral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

**Angel Pascual Devesa**

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

**DR. MAS MAGRO**

ENFERMEDADES de la

**Sangre y Pecho**

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

**La: Veloz: Primitiva**  
**Único BIOSCA**  
ORDINARIOS

MADRID. . . . Plaza de Atocha, 6.  
BARCELONA . . . Fortuny, 8.  
VALENCIA. . . . Rivera, 7.  
ALICANTE. . . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

-DE-

**•FILOGEN•**

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

**J. M.ª Senante Deltell**

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

**Boletín de suscripción á LA LEALTAD**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes. . . . . 1 ptas.  
Idem, trimestre . . . . . 3 .  
Provincia y resto de la nación, trimestre. . . . . 4 .  
Idem, id., id., año . . . . 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º  
Teléfono, 105  
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante  
No se devuelven los originales.  
La correspondencia al administrador.

D. . . . . que vive en . . . . .  
calle de . . . . . número . . . . ., desea suscribirse por el término de . . . . .  
a . . . . . de . . . . . de 1914

# REGALOS INCREIBLES, COLOSALIS Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.-FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.-FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCÓ.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

**LA JOYITA**

Joyería de Moda

MAYOR-43-ALICANTE

**Carlos Aracil Belled**

Abogado

CALLE BAZÁN-25-ALICANTE

**J. TEROL ROMERO**

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert E. A.  
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

**FERRÍN : BRONCHIAL : COSTA**

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

**Bacalaos, Conservas y Salazones**

de toda clase de pescados

**Viuda é hijos de Enrique Romeu**

CASAS EN

**GRAO-VALENCIA Y ALICANTE**

**ANTONIO VISCONTI MORATA**

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

**Doctor Ibáñez Sainz**

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

**Francisco Visconti Morata**

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

**"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor**

DESPACHO: Teatinos, 4.  
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova  
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158)  
(Despacho, n.º 144) ALICANTE

**HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ**

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

**GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO**

Grandes existencias en calzados americanosúltima novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería). Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

**FRANCISCO GOMIS IBORRA**

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

**LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER**

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fuición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

**BANCO DE CARTAGENA**

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

AUDA ROLTM / RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

**COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES**

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

**GARCÍA RUIZ**

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

( Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda, antigua fonda de Bossio).

**ANUARIO GENERAL**

**DE ESPAÑA**

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona